

PROFESIA TA

- 22 de meserii
- De citit de către cei de 14 ani
- Riscul de a concu- ra cu 12 pe un loc
- Viața bate la ușă

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II, Nr. 7301 | 6 PAGINI — 30 BANI | MARTI 7 NOIEMBRIE 1972

STUDIUL ȘTIINTELOR SOCIALE — PARTE INTEGRANTĂ

A PROCESULUI EDUCAȚIONAL UNITAR

Să cultivăm dialogul viu și argumentat cu tinerii

Convorbire cu profesor univ. dr. CONSTANTIN BORGEANU

— Științele sociale, perfecționarea predării lor se păstrează constante, — în atenția factorilor educaționali, a învățământului nostru de toate gradele și profilurile ca unul dintre mij-

loacele de educație socialistă a tineretului. În concepția noastră deci, ele depășesc termenul didactic, „pur” și devin concomitent, o modalitate de instruire și educare.

— Acest lucru se realizează și cerința este de a se realiza tot mai bine. Profesorul de științe sociale, ca de altfel și cel de predă alte discipline, nu mai este un „tehnician” al domeniului său, deci nu mai face didactică „pură”, nu instruește doar, ci — intrinsec acestui proces — educă, formează gândirea și caracterul elevilor săi. Intrarea structură economică și socială a socialismului, limitarea spontanității, creșterea conștinței a rolului factorului conștient, în întreaga activitate socială și de producție presupun într-o măsură din ce în ce mai mare o înaltă conștință socialistă, cunoașterea „teoriei” mai aprofundate și mai decantate pe care și le formulează societatea, înțelegerea realităților și tendințelor din lumea de azi. Problemele de conștință, de educație și etică nu sînt exterioare problemelor legate de realizarea obiectivelor economice și sociale. Să luăm de exemplu relațiile de producție socialiste care determină dubla calitate a oamezilor muncii: de producători și de proprietari ai mijloacelor de producție: vom releva mai înțeles această calitate este un fapt obiectiv și este conștientizat prin lețiile țării. Ce rol revine în educație? De a contribui la acest caracter dublu de deșteptare și adevărată prin cunoașterea resurselor societății socialiste și să se evidențieze cât mai eficient și mai responsabil în activitatea de producție și socială a oamenilor. Un inginer, de exemplu, este chemat să contribuie nu numai la buna desfășurare a procesului tehnice în întreprindere, ci și să dea dovadă de inițiativă și creativitate în rezolvarea problemelor complexe ale acesteia, să contribuie deci la perfecționarea relațiilor sociale, a relațiilor dintre oameni. De aceea, conceptul de educație socialistă definit la Congresul al X-lea presupune îmbinarea formației profesionale cu formația ideologică. În acest sens, se exprimă necesitatea ca învățământul să per-

INSEMNAȚI

Citeam de curând că un institut din nordul țării a celebrat în stil propriu absolvirea primei promoții de subingineri din scurta sa existență: organizarea expoziției cu cele mai reușite proiecte de diplomă ale tinerilor aflați la această oră deja la posturile unde au fost repartizați. Veți fi înțelegând, desigur că nu altă expoziția în sine a provocat interesul vizitatorilor, așa

PASUL-BAREM

ceva se organizează pe alocuri curent, tradiția nefiind lipsită de valoare, cit parțea de însoțit a acesteia — cele câteva lucrări de diplomă recunoscute ca invenții și preluate spre aplicare. Bucuria este mare să vezi cum realitatea sfidează supozițiile fondate pe nisip, cum că studentul nu-și poate îngădui altceva decât un conglomerat de lucrări fără obiect, să-și probeze priceperea și competența prin exerciții mai mult sau mai puțin adiacente orinduirii palpabile, în afara oricărui coeficient de aplicabilitate. Lucrul acestui mă duce cu gândul la o întâmplare deloc plăcută din anii studenției mele, cînd cineva aflat în prag de absolvire înșuse morții să preia spre rezolvare o anumită temă de proiectare. I s-a rezolvat favorabil dorința, nimeni neavînd nimic împotrivă dacă el sau altcineva se va ocupa de chestiunea în cauză. Normal, misterul s-a descifrat ceva mai târziu


NEAGU UDROIU

(Continuare în pag. a V-a)

Interviu realizat de GEORGETA RUTA

(Continuare în pag. a V-a)

O formulă a muncii politice insuficient studiată și folosită



Încercarea unui nou an, de învățămînt politic-ideologic U.T.C. a reușit să aducă la cunoștință a tineretului de științe sociale în actualitate. De așteptat ar fi ca propozițiile și conștința cuprinse în toate formele de învățămînt să găsească în cadrul activității culturale o atmosferă propice însușirii unei experiențe culturale politice. Am încercat să urăzăm

DORINA TURCU

(Continuare în pag. a V-a)

AVUTUL STATULUI- AVUTUL NOSTRU!

TINERE, CUM IL GOSPODĂREȘTI?

PENTRU ACEEAȘI LUCRARE LUI GAVRIL STAVRU I-AU FOST DE AJUNS DOAR DOUĂ CUȚITE... ..ÎN TIMP CE IOAN STRIMBĂU A CONSUMAT NU MAI PUȚIN DE ȘAPTE



CE PĂRERE AU UTECIȘTII DESPRE RISIPA DE SCULE?

Gavril Stravu și Ioan Strimbău sunt colegi de muncă în același atelier — roți dințate — al Uzinei „Infrățirea” din Oradea. Amândoi sînt absolvenți ai școlii profesionale, ambilor le-au fost încredințate strunguri de mare productivitate. Ar fi de așteptat deci, ca ei să muncească la fel, sau diferențele de randament să fie minime.

— Nici nu se poate vorbi de așa ceva — înfirmă supoziția noastră tovarășul inginer Andrei Coccina, membru al secției. În vreme ce Gavril Stravu reușește ușor de lucru să realizeze și chiar să depășească normele de producție, utilizînd un număr mic de scule, Ioan Strimbău, de la început, nu a avut timp să realizeze decât de abia tîne pasul de ritmul fabricației, în șapte S.D.V., peste consumul normal. Numai în juma octombrie i-au fost necesare în loc de patru cuțite, cum prevede normativul, șapte.

— Ce să fac dacă se rup — se lamentează cel în cauză.

GH. GHIDRIGAN

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

— Pe mine nimeni nu mă lubeste! Eu de ce i-aș iubi pe ceilalți?
— Chiar nu lubesti pe nimeni? N-ai nici un prieten?
— Nu. Bineînțeles. Iti repet, de ce aș ține eu la ei dacă nici unul dintre ei nu ține la mine? Sînt cel mai bun dintre ei. Am trei licențe, iar Mareu, spre exemplu, abia acum și-o ia pe prima, la fără frecvență. Sînt și foarte apreciat de conducere, doar mie, dintre toți, directorul îmi spune „dumneavoastră”. Și, în fond, sînt seful lor, au numai de învățat de la mine. Inclusiv în ce privește eleganța, buna cuviință. Păi, dragă tovarășe, băieții ăștia sînt cam... (nu reproducem aici injuria l. Intr-adevăr, bărbatul din fata mea era o mostră de eleganță

Cochilia cu intrare separată

desăvîrșită, fiecare gest, fiecare vorbă indicau pe perfectul cunoșcător al bunelor maniere. Părul ușor brumat, distincția neostentativă cu care era îmbrăcat, ținuta sigură, mindră, făceau din el ceea ce se numește un bărbat bine. Și totuși omul acesta pe care îl cunoșcusem cu ani în urmă, în treacat, ca student, se afla în biroul amicului meu, judecătorul, pentru a-și solicita grăbirea unui proces de divorț, al propriului său proces

de divorț. În cele două minute în care am rămas singuri mi-a explicat cum s-a comportat că nu-l lubeste și că nici măcar propria lui soție, căreia, așa cum sugera discret, îi oferise pe tavă o situație, un nume, o perspectivă...

El, jurisoconsulul la un mare trust comercial, băta cu apartament în centru și cu automobil el, un om excelent pregătit profesional, un bărbat

OVIDIU PAUN

(Continuare în pag. a II-a)

Ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

În ziua de 6 noiembrie 1972 a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitați, miniștri și conducători ai unor instituții centrale. Pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Conferinței Naționale, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat propunerile privind organizarea și funcționarea Consiliului pentru problemele aprovizionării și prestării de servicii către populație, ca organ colectiv chemat să asigure coordonarea și îndrumarea unitară a activității organelor și organizațiilor economice, care, potrivit legii, au obligația de a măpăni politica partidului și statului în domeniul producției și distribuției mărfurilor de consum pentru populație. Comitetul Executiv a stabilit ca noul organ

să urmărească realizarea integrală de către ministere și celelalte organe centrale producătoare a fondului de mărfuri de bună calitate și în structura corespunzătoare cererii populației, dezvoltarea coordonată a bazei tehnico-materiale a comerțului și unităților prestatoare de servicii, urmărirea aplicării în bune condiții a tuturor măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului în vederea bunei aprovizionări și serviri a populației. Comitetul Executiv a analizat propunerile cu privire la organizarea învățămîntului seral de subingineri și a hotărît ca încă din acest an să se treacă la extinderea în mai multe unități industriale a acestei forme de pregătire a cadrelor. În cadrul ședinței, Comitetul Executiv a examinat și soluționat, de asemenea, o serie de probleme ale activității culturale.

REPUBLICĂ, MĂREȚĂ VATRĂ



Există unele gesturi umane care schimbă fundamental imaginea noastră despre un anumit loc sau timp. Sînt gesturile care

Orașul de la porțile luminii

— Priviți acest grafic, îmi spune tovarășul Fusu Grigore, director adjunct la Direcția județeană de statistică, el reprezintă dinamica creșterii economice a județului Mehedinți în ultimii ani. Prin darea în exploatare a sistemului de la Porțile de Fier ritmul a atins cifra de 37,9 la sută. Cea mai mare creștere economică din întreaga istorie a județului.

— Intarea în funcțiune a acestui colos al energiei a adus mutații esențiale în viața întregului județ, dar, mai ales în viața economică și socială a municipiului Drobeta Turnu Severin. Născut cu mai bine de 1850 de ani în urmă, în mijlocul perioadei de romanizare a Daciei, Drobeta a parcurs în aceste secole spinoase zeci și sute de evenimente. A căpătat prestigiu și personalitate: politică, socială, economică. O personalitate urbanistică născută și consolidată din

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a V-a)



„Foc de artificii”

CU PRILEJUL CELEI DE-A 55-A ANIVERSĂRI A MARI REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Adunarea festivă din Capitală

La Casa prieteniei româno-sovietice din Capitală, luni după-amiază a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul municipal București al P.C.R., Uniunea Generală a Sindicatelor din România, Consiliul Cultural și Educației Socialiste, Comitetul Central al U.T.C. și Consiliul General A.R.L.U.S. cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. La adunare au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, reprezentanți ai organizațiilor obștești, personalități ale vieții științifice și culturale, numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții Capitalei. Erau prezenți și un număr

de diplomați acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic, precum și membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-române, care ne vizitează țara. În prezidiul adunării festive au luat loc tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de miniștri, George Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Petre Blajovic, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al

P.C.R., președintele Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația Locală, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Necula, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Mihail Roșianu, președintele Consiliului General A.R.L.U.S., Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului Afacerilor externe, general colonel Stelian Tîrcă, adjunct al ministrului Forțelor armate, Nicolae Matei, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Paul Nagy, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C., Sofia Pușcașu, vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului

(Continuare în pag. a IV-a)

Constructorii au o datorie: NOILE OBIECTIVE SĂ PRODUCĂ LA TERMEN!

CINCI LUNI AVANS, UN MILION DE LEI BENEFICIU

Șantierul Complexului intercooperatist de la Bărcănești

• 1216 tone de carne valonificată, peste pios • Adoptând soluții ingenioase, constructorii au realizat economii de materiale în valoare de peste o jumătate milion lei.

30 000 kg ciment, precum și 10 000 cărămizi prin reducerea coeficientului admis de spărturi și plăci de azbociment în suprafața necesară acoperirii unui grajd, fapt devenit posibil printr-o rațională și atentă folosire a fiecărui metru pătrat de placă.



La șantierul de construcție a grajdului modernizat al cooperativei agricole din județul Prahova s-au aplicat soluții ingenioase pentru economisirea materialelor de construcție.

ȘANTIERUL COMPLEXULUI ZOOTEHNIC DE LA I.A.S. DOROBANȚU

Întârzierile trebuie recuperate, dar nu cu improvizatii!

Pe harta investițiilor agricole din județul Constanța, Complexul de creștere a vacilor de lapte de la Tortomanu, aparținând I.A.S. Dorobanțu, reprezintă unul din obiectivele importante. Ei trebuie să fie finalizate, conform angajamentului constructorilor — Grupul de șantier Constanța al Trusului de construcții industriale din același oraș — la data de 30 octombrie a.c. De ce nu a fost respectat acest termen? „Una din cauzele principale a fost starea timpului din septembrie care ne împiedică să executăm în ritmul prevăzut lucrările de exterior — ne răspunde șeful de lot, maestrul Ion Lupășcu. Apoi, transportul panourilor mari, componente de bază ale construcției, a decurs destul de greu. Pentru această operație era necesară confecționarea unor schele metalice care să susțină în poziție verticală panourile, schelele montate pe platforme tractate. Or, noi am construit cu asemenea schele doar două platforme care la un drum pot aduce doar patru panouri. Cîm în total au fost 74 de panouri, care trebuiau aduse de la Meugădia, vă dați seama că trebuirea au decurs ceva mai greu. Și abia au început să ne sosească de la sfârșitul lunii iunie destul noi a-veam condiții create pentru montaj cu o lună mai devreme. A intervenit și faptul că în anumite perioade am dispus de efectivi mai redus de lucrători. Acum însă...”

De citeva zile, pe acest șantier au fost dirijate forțe masive. Înțelegîndu-se, în sfîrșit, în ceasul al 12-lea, necesitatea realizării cu prioritate și la termenele planificate a obiectivelor productive, s-a luat măsura accelerării lucrării (de altfel în mijlocul lunii noiembrie, complexul trebuie populat cu animale). Acționează acum 30 de zidari, 24 de betonieri, 10 zugrăvi, 4 dulgheri și 35 de instalatori. Ceasul al 12-lea al șantierului înseamnă în primul rînd febrilitate. Dintre cei peste 100 de muncitori, mai mult de trei sferturi sînt tineri. Ei și-au luat angajamentul că pe data de 15 noiembrie recepția va putea fi posibilă. „De fapt, tot pentru intensificarea lucrărilor, am venit să lucrăm și în ultimele 3 duminici — nu spunea tînărul zidar Gheorghe Ciocoiu. Ne-am dat seama că e un obiectiv important, care nu mai suferă amîinare. Oricum, animalele nu pot aștepta în ploaie și în vînt pînă cînd terminăm noi. Se lucrează la excu-tarea pardoselilor, a tencuielilor

exterioare și a canalelor de evacuare, în cel de al doilea grajd, la finalizarea grajdurilor de tineret, a silozului de suprafață, a depozitului de combustibil solid. Betonistii din echipa lui Andrei Cosma și zidarii din echipa lui Nicolae Prodan muncesc de timpînă din seara cu mult spor. Iși fac timp, printre picături, și pentru a da sfaturi celorțiiva tineri care urmează cursurile de calificare la locul de muncă.

Zor mare trebuie să dea mai ales instalatorii pentru că ei nu s-au putut desfășura atîta timp cît constructorii și-au încheiat lucrările ce le reveneau. Dar și ei, Ion Fluturici, Gheorghe Corga, Ion Zubea și ceilalți tovarășii de încredere și-au făcut bine scoatele, au afirmat cu tărie că în 10 zile lucrarea va fi terminată. Dar lucrarea în totalitatea ei nu va putea fi declarată terminată pînă la sfîrșitul anului de executat o serie de lucrări importante: lucrări de acces, platforme s.a. și mai ales rețeaua de alimentare cu apă care cuprinde un rezervor de mare capacitate și o conductă lungă de 3 km. Probele tehnologice vor fi făcute prin racordarea la vechea rețea de apă existentă în apropiere. Beneficiarii, pe bîna dreaptă, nu se descurcă singuri cu o improvizare și definitivă regentarea și definitivarea rețetei de alimentare proprie complexului. Credem că și aici constructorii vor avea dovada de adevărată operativitate și vor informa optimismul beneficiarilor în legătură cu terminarea rețelei o dată cu încheierea construcțiilor de bază.

OCTAVIAN MILEA

GE. FICIORU

— Ce să faci? reia întrebarea Gavril Stravu, căruia pentru același loc de repere i-au fost necesare doar două culți. Să fie atenți, să gîndească înainte de a executa o operație, să întrebe dacă nu știe, să nu mărească turajul mașinii pentru a recupera timpul pe care-l pierde umblind fără nici un rost prin atelier.

— Este chiar atît de gravă folosirea unui număr mai mare de scule decît cele aferente unor lucrări?

— În condițiile noastre, da, ne informează tovarășul Mircea Bobic, inginer la „Școlerul sef”. După cum știți aici, la „Întărită” se produc mașini-unelte cu care apoi sînt înzestrate noi întreprinderi, se modernizează secții și sectoare. Or, dacă tinerii ca cei despre care discutăm, își permit să depășească consumurile de S.D.V. riguros stabilite în funcție de posibilitățile de aprovizionare sau de producție internă, se creează situații în care pulsul producției este înecărit sau chiar stagnat de lipsa cutitelor, a talozilor, a burghielor.

— Pe de altă parte — s-a simțit dator să adauge tovarășul Miluț Daniilă, șeful magaziei centrale de scule — cheltuielile materiale aferente procurării lor, în cazul în care, să zicem, le putem procura peste cotele planificate, se majorează nejustificat, grevează asupra prețului de cost în detrimentul eficienței. Ca să fim și mai expliciti lăstăm un calcul: anual noi alocăm acestei destinații 1,5-2 milioane lei. Cîtră care, după opinia mea, dacă toți ar folosi sculele așa cum le utilizează Gavril Stravu.

Ce părere au uteciștii?

În rîndul nostru, prin zîmbul său larg, tovarășul inginer Gheorghe Tepeș, secretarul comitetului U.T.C. La sfîrșitul documentării am spus să aflăm și părerea sa asupra situațiilor existente.

— După cum ai remarcat, derogările de la decidenții spiritului gospodăresc sînt încă prezente în întreprinderi. Se creează astfel o situație paradoxală. Spun asta pînă la seama de două stări de lucruri. Prima: uteciștii uzinei și-au asumat obligația de a pune la dispoziția

În bătălia recoltei



MEHEDINTI

În acest an, la începutul lunii noiembrie, s-a încheiat în județul Mehedinți recolta de grâu. Recolta a fost bună, în special în zona de câmp, unde s-a obținut o producție de peste 4000 kg/ha. În zona de deal, recolta a fost mai slabă, datorită condițiilor climatice nefavorabile. În total, județul Mehedinți a obținut o producție de grâu de peste 100.000 tone.

UTECIȘTII GRĂBESC RITMUL ÎNTRECERII

GORJ

SE TRANSPORTĂ RECOLTA, SE ARĂ ȘI SE SEAMĂNĂ

În județul Gorj, recolta de porumb și a cerealiilor culturale de toamnă s-a încheiat în peste 20 de unități agricole. Succesul a fost posibil prin aceea că în orice comunitate cooperativă, mecanizarea și înseretul tînăr în ajutor au stat să-și concentreze eforturile astfel încît nu au pierdut nici o oră bună de lucru. La Feștanu-Iu de pîldă, cei 630 de uteciști au participat cu entuziasm la toate lucrările toamnei, ceea ce a făcut posibil ca la ora actuală porumbul să fie strîns de pe toată suprafața cultivată. Producția medie este de 4000 de kilograme Record. În timp ce lucrează și și noaptea la iluminatul grîului, 150 de hectare au fost însemnate. Mai sînt 200, și mecanizatorii fac tot pentru a beneficia de timpul favorabil. Lucrează în schimburi prelungite la semănat și în două schimburi la pregătirea terenului. În tînării mecanizatori — după cum ne relatea tovarășul Ovidiu Tunaru, președintele cooperativei agricole — au lucrat fără răgaz în această campanie. Ei au fost prezenți în toate punctele de lucru. Aici în afară de cei de la semănat o parte sînt la transportul recoltei din lan la drumurile practicabile.

Teri s-a încheiat recolta de porumbului și la cooperativa agricolă din Brănești. Cele 22 de tractoare care deservesc această unitate erau în cîmp. Lucrul a transport, arat și semănat. Intr-o zi s-a reușit să se transporte porumbul de pe suprafața de 20 de hectare, iar cele 5 semăntori au introdus sub brazdă grîul pe o suprafață de 100 hectare. Aflăm că din 22 de mecanizatori, 15 sînt uteciști. Între ei, Nicolae Ciurlu, Mihai Preda, Nicolae Preda, Gheorghe Solomon și Constantin Manea. Ei au fost acei care au încheiat campania de ară în 12 zile, iar acum, lucrătorii zău și apoi noaptea la lumina farurilor, sînt hotărîți ca în cinci zile întreaga suprafață de grâu să fie însemnată — ne spune tovarășul Ștefan Ildișiu, secretarul comitetului comunal de partid. Peste 75 la sută din suprafața arabilă a cooperativei agricole Gilortu se află în zonă de deal. Aceasta i-a împiedicat pe cooperatori și mecanizatori să strîngă și să transporte porumbul de pe întreaga suprafață. Producțiile obținute sînt din cele mai bune între 8 și 3 mii de kilograme stîuleții la hectar.

Eforturi deosebite se depun în aceste zile în toate unitățile agricole ale Gorjului pentru depozitarea fără pierderi a recoltei, pentru însemnarea grîului pe suprafețele planificate în cel mai scurt timp și la un înalt nivel calitativ. Zău și noaptea tractoarele funcționează în cîmp, iar membrii cooperativelor eliberează terenurile. Ritmul de lucru este superior grajdurilor nu numai la Andreești, Valea cu Apd, Cătușe, Mai, Moșteni și Urduci, ci în mai toate unitățile din județ. Zău se seamănă cu cel puțin o mie de hectare peste prevederi.

M. OVIDIU

ÎN PATRU ZILE MECANIZATORII AU ÎNCHIEAT SEMĂNATUL GRÎULUI

Recolta grîului „Dinșar” s-a încheiat în județul Mehedinți. Mecanizatorii au încheiat semănatul grîului în patru zile. Recolta a fost bună, în special în zona de câmp, unde s-a obținut o producție de peste 4000 kg/ha. În zona de deal, recolta a fost mai slabă, datorită condițiilor climatice nefavorabile. În total, județul Mehedinți a obținut o producție de grâu de peste 100.000 tone.

• ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ a planului pe 1972

• PREGĂTIREA TEMEINICĂ pentru anul 1973

CELL — „Întreaga producție peste plan, din material economic”

— După calculările făcute de noi, în capitalul primilor 9 luni seaman cu 10 zile în avans față de calendar, ne spune tovarășul ing. Gheorghe Constantin, director general al CELL. Pînă în sfîrșitul anului Republicii ne angajăm să îndeplinim planul anual de 13 mii mii devreme dar realizarea de pînă acum ne depășește, cred să sperăm că vom apropia și mai mult sfîrșitul anului. În cifre, angajamentul nostru înseamnă pe scurt a produce marfă suplimentară în valoare de 40 milioane lei și 6 milioane lei beneficii peste prevederile inițiale. Producem peste tot mai mult decît au prevăzut proiectanții. Fabrica de mobilă, de exemplu, lucrează cu o capacitate de 40 la sută mai mare decît cea prevăzută în proiect. Totuși am reușit să mărim volumul producției.

LA ORDINEA ZILEI ÎN INDUSTRIE

— Hotărîrile esențiale care privesc activitatea oamenilor de la un loc de muncă, ne spune tovarășul director general, se iau todeauna cu participarea întregului colectiv de acțiune. Consultarea oamenilor ne-a dus todeauna la rezultate foarte bune. În urma unei astfel de consultări s-a ajuns și la concluzia că întreaga depășire a planului cu care ne-am angajat se poate obține din materiale economice.

Era de altfel singura soluție. — Angajamentul secției a devenit și al tinerilor, s-a transformat într-o sarcină permanentă de organizație, ne spune Dumitru Sima, secretarul comitetului U.T.C. De aceea am considerat că e o datorie a noastră să urmărim felul cum tinerii își realizează sarcinile zilnice. Am înființat niște panouri pe care scrierul zilnic, cu creșterea evidențierilor, al autorilor de rebuturi și al disciplinării.

Tot organizația U.T.C. a avut și ideea de a afișa la fiecare loc mai important de producție obiectivul esențial pe care trebuie să-l aibă în vedere tinerii pentru a obține rezultate cât mai bune. Conducerea secției mobile, considerînd foarte bună inițiativa organizației U.T.C., a hotărît afișarea unor astfel de panouri cu inscripții mobilizatoare și la alte locuri de muncă, nu numai la cele ale uteciștilor.

— Pe baza unor criterii ferme, între care primul loc îl ocupă îndeplinirea sarcinilor

ARGEȘANA — „Fiecare țesătoare, un metru de stofă în plus pe fiecare schimb”

— Sîntem cu 4 zile în avans față de grafic din punct de vedere valoric, ne spune tovarășul ing. Ștefan Danciu, directorul fabricii. Nu ne putem declara însă mulțumiți deoarece în primele 9 luni am reușit să realizăm doar jumătate din angajamentul anual. Secția filatură și-a realizat luna de lună planul cu depășirile promise prin angajament, dar ne-a tras înapoi secția țesătorie care și acum se află cu o zi în urmă față de calendar. Se redresează lucrurile, însă, și aici. Începînd cu decada a doua a lunii octombrie își îndeplinește planul și țesătorie. De aceea putem afirma cu certitudine că angajamentul de a încheia anul cu 7 zile mai repede, va fi realizat.

— Ne-am redresat, în primul rînd, datoria ajutorului primit de la Centrala Ilfov din București care ne-a trimis 100 de oameni calificați în meseriele deficitare. În fiecare duminică se lucrează la întreprinderea războaielor, fapt care a determinat creșterea numărului de bătăi prin reducerea stagnerilor de reparatii. În

IUSTIN MORARU

